
Stanje vinogradov in narast vinskih cen na Štajers
kem. Kako bo stanje vinogradov, se bo pokazalo in odlo
čilo v 14 dneh. Vsi večji vinogradniki na Štajerskem so 
mnenja, da bo letošnja vinska kvaliteta znatno slabša ne
go lanska. Po slovenjegoriških vinogradih se zelo širita 
peronospora in pepel. Zadnji toplejši dnevi vplivajo prav 
ugodno na razvoj grozdja. Ko bi ne stala temperatura v 
nočeh tako nizko (komaj 4—5* C), bi še bilo pričakovati, 
da ne bo letošnji vinski pridelek preveč kisel. Do kiseline 
pod normalo bodo pripomogle letošnjemu vinu največ te 
mrzle noči. Izgled na letošnjo slabo trgatev glede kvalitete 
in kvantitete je znatno dvignil vinske cene. Boljšega lans
kega vina sploh ni dobiti, ker ga hranijo producenti do te
daj, ko bodo dosegle vinske cene v novembru svoj višek. 
Vsi mariborski večji trgovci tekajo v avtomobilih po Slov. 
goricah in nakupujejo v vseh >mog©čih množinah tudi ala-
bejše vinske vrste v prepričanju, da bodo te še vedno — 
boljše nego letošnji pridelek. 0 odločilnem stanju štajers
kih vinogradov glede letošnjega pridelka bomo poročali 
natanko v 14 dneh. 

Vinogradništvo. 



GROZDNA PLESEN. 
Oidium ali grozdna plesen zanesena je k nam iz Ame

rEke, še predno smo pri nas poznali peronosporo in trtno 
uš (filoksero). Da smo dobili tudi ti dve veliki neprijate
ljici vinske trte, bila je vzrok ravno plesnoba. Ko je zače
la namreč ta močno razsajati po Francoskem — in nI bilo 
poznato proti njej še nobeno pravo protisredstvo — heteli 
eo Francozi upeljati iz Amerike take trsne vrste, katere 
plesnoba ne napada. In ravno s temi novimi trsnimi vrsta
mi je bila prenesena v Evropo tudi peron©spora, pa tudi 
trsna uš, ki je nam kasneje uničila vse nasade, zasajene s 
ataro, domačo trto. 

Plesnoba je trsna bolezen, ki napada vse njene dele, 
torej ne samo grozde, ampak tudi mladike. Listi in grozdi 
iagledajo, kakor bi bili potrošeni s sivkastobelim prahom. 
V razločevanje od peronospore spoznamo plesnobo po tem, 
da se ta pojavi, odnosno razpase po obeh straneh lista, 
dočim ©pazim© plesen ©d peronospore le na spodnji strani 
lista. Glavna škoda plesni je v tem, da napada jagode in 
cele grozde, predno so se ti popolnoma razvili. Plesen na
pade namreč zunanjo kožo jagode, ki vsled tega zaostane 
v razvoju, ker pa raste še jagoda ©d znotraj vedno naprej 
— slednjič poči. V takem stanju se jagode ne morejo raz
vijati naprej, temveč se sčasoma posuše ali pa zgnijej©. 
Pogoji za razvoj ©idija so predvsem toplota in vlaga. Top
lota je pri tem najglavnejša, dočim ni vlaga tako velike 
važnosti za plesnobo, kot je to slučaj pri peronospori, kjer 
njene klice (spore) ne morejo brez kapljice vode niti vzkli 
ti n alistu. Plesnobi pa zadošča k razvoju že sama zračna 
(atmosferna) vlaga. 

Proti plesnobi imamo dandanes že popolnoma sigurna 
protisredstva, med katerimi je pač žvepl© še vedn© na pr
vem mestu. Tudi druga novejša sredstva, kakor: salojidin, 
eulikol, kalijev permanganat itd., so se obnesla cesto do
bro; vendar pa nekateri beležijo v poedinih slučajih zopet 
neuspehe s temi sredstvi. Staro in preizkušeno sredstvo 
proti plesnobi pa je žveplo, ki pa mora biti najboljše kva
litete. Da mnogi z žveplom nimajo uspeha, krivo je več
krat ravno to, da ne polagajo na kakovost žvepla nobene 
važnosti, ter kupujejo čestokrat robo, ki je seveda tudi 
žveplo, proti plesnobi pa ne zaleže pogostokrat skoro nič. 
Tudi žveplo kupovati tedaj najsigurneje le od raznih kme
tijskih udruženj, ki morajo nuditi svojim članom le prvo
vrstno blago. Drug važen činitelj pri uporabi žvepla zoper 
plesnobo je vreme. Pri škropljenju zoper peronosporo je 
vreme postranska stvar; da le ne dežuje! Ni pa tako pri 
žvepljanju. Žveplo namreč proti plesnobi ne učinkuje kot 
tako, temveč ono se mora prej pretvoriti v plin — žveplo
vo kislino, in ta šele je strup za plesnobo. V vročih polet
nih dneh začne se kmalu po žvepljanju širiti duh po tem 
plinu, od žvepla zagore na solnčni strani tudi večkrat ja
gode, kar pa ni nič hudega, a nam je siguren znak, da je 
žveplo učinkovalo. Za žveplanje nam služijo nahrbtni žvep 
lainiki, ki so danes že v tako dovršeni izdelavi, da se z 
njimi trta enakomerno, fino popraši. Mnogi uporabljajo za 
žvepljanje tudi še ročne mehove, ki pa, pred vsem z ozi
rom na kakovost dela, daleč zaostajajo za onimi nahrbtni
mi. Odločno pa je grajati »trošenje« žvepla, kot to neka
teri izvajajo kar enostavno z raznimi čopiči itd., ker to ni 
samo nelepo delo, nego je tudi največkrat prazna potroš
nja blaga, brez željenega učinka. 

Kolikokrat in kedaj da naj v vinogradu žvepljamo, se 
ravna po raznih okornostih: po sami krajevni legi vino
grada, sorti nasada itd., pa tudi nekatera leta po razvoju 
plesnobe ugodnejša ©d drugih. V splošnem žvepljamo pr
vokrat pred cvetjem, drugič po cvetju, ter pozneje po po
trebi, če bolezen še nastopa, vendas avgusta se mora z 
žveplanjem prenehati. S. 


